
 

 

Usuário Externo SEI 

Cadastro de Usuário Externo (para quem ainda não possui cadastro) 

 

O cadastro é realizado em duas etapas obrigatórias. 

1º Passo: Preencher o formulário de pré-cadastro no SEI e criar a senha de acesso;  

• Para acessar o formulário de pré-cadastro: clique aqui 

 

https://colaboragov.sei.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=usuario_externo_enviar_cadastro&acao_origem=usuario_externo_avisar_cadastro&id_orgao_acesso_externo=0


 

 

 

Obs.¹: O endereço de e-mail informado deve ser de uso exclusivo do titular do cadastro (pessoa física), e estar 

em nome próprio. 

 Obs.²: Será rejeitada qualquer solicitação realizada com e-mail cujo domínio indique pertencer a terceiro não 

titular do cadastro, a unidade administrativa de pessoa jurídica, ou a qualquer outra forma de uso 

compartilhado de conta. 

2ºPasso: Preencher e enviar o Termo de Concordância e Veracidade, devidamente assinado, juntamente com 

documento de identificação (RG e CPF), para o e-mail: sei@gestao.gov.br  

• Para acessar o termo de concordância e veracidade: clique aqui. 

 

O termo de concordância pode ser assinado de duas formas: 

a) Assinatura à mão: 

• Preencha todos os campos obrigatórios com os mesmos dados informados no formulário de pré-

cadastro (passo1); 

• Imprima o termo; 

• Assine-o à caneta, com a mesma assinatura registrada em seu documento de identificação; 

• Escaneie ou fotografe o documento assinado e salve-o no formato PDF; 

mailto:sei@gestao.gov.br
https://www.gov.br/servicoscompartilhados/pt-br/assuntos/gestao-documental/sistema-eletronico-de-informacoes-sei/arquivo/termo-de-concordancia-e-veracidade-usuario-externo-sei-colaboragov.pdf


 

 

• Faça uma cópia em PDF de seu RG e CPF, ou de outro documento de identificação oficial com foto no 

qual conste o número do CPF; 

• Acesse o Protocolo Digital do MGI e leia com atenção todas as instruções (esse procedimento 

substitui a autenticação do termo); 

• Para mais informações acerca do Protocolo Digital do ColaboraGOV, acesse a página na internet e o 

manual do usuário; 

• Selecione o tipo de solicitação "Solicitar cadastro de usuário externo no SEI" e siga com atenção as 

orientações apresentadas em cada etapa para a protocolização dos documentos. 

• Lembre-se de enviar o documento pessoal junto do termo, e que os dois arquivos precisam estar no 

formato PDF. 

 

b)  Assinatura com o assinador digital do Governo Federal (GOVBR): 

• Preencha todos os campos obrigatórios com os mesmos dados informados no formulário de pré-

cadastro (passo1) e salve o documento no formato PDF; 

• Assine o documento seguindo as orientações contantes na página Assinatura Eletrônica; 

• Salve o documento assinado no formato PDF; 

• Faça uma cópia em PDF de seu RG e CPF, ou de outro documento de identificação oficial com foto no 

qual conste CPF; 

• Agora basta encaminhar os documentos para o e-mail sei@gestao.gov.br, com o assunto "Cadastro 

de Usuário Externo"; 

• Lembre-se de enviar o documento pessoal junto do termo, e que os dois arquivos precisam estar no 

formato PDF. 

 

Após concluir todas as etapas, basta aguardar a análise da documentação. A resposta será enviada para o e-mail 

informado no cadastro.  

Se a documentação estiver correta, o acesso ao SEI ColaboraGOV como usuário externo será liberado. 

Caso haja alguma pendência, você receberá um e-mail com as orientações para regularização. 

Obs.: O prazo para liberação do cadastro de usuário externo é de até cinco dias úteis, contados a partir do 

recebimento da documentação. 

 

 

 



 

 

Se você já possui cadastro, siga os passos abaixo para realizar o peticionamento eletrônico junto à SPA: 

1) Acessar a página do SEI/MGI: clique aqui. 

2) Clicar em Usuário Externo. 

 

3) Clicar na opção “já sou cadastrado”. 

 

https://www.gov.br/servicoscompartilhados/pt-br/assuntos/gestao-documental/sistema-eletronico-de-informacoes-sei/arquivo/termo-de-concordancia-e-veracidade-usuario-externo-sei-mgi-edit-3.pdf


 

 

4) Efetuar o login, informando o usuário e senha cadastrados. 

 

5) Após efetuar o Login, clicar na opção “peticionamento”. 

 

6) Escolher entre a opção “Processo Novo”. 

 



 

 

7) Informar o órgão (MF) e escolher o tipo de processo “Apostas de Quota Fixa: Jogo Responsável - Revogação da 

Autoexclusão por prazo indeterminado”. 

 

 

8) Na próxima tela, preencher as informações solicitadas conforme as especificações abaixo: 

a) Formulário de Peticionamento: 

• Especificação: SOLICITAÇÃO DE REVOGAÇÃO DA AUTOEXCLUSÃO. 

 



 

 

b) Documentos: 

• Nesta área está disponível o Formulário de Revogação da Autoexclusão, que deve ser preenchido pelo 

solicitante. Para acessá-lo, clique na opção “Solicitação de Revogação da Autoexclusão”(clique aqui 

para editar conteúdo)”, conforme indicado na imagem abaixo: 

 

 

• O site abrirá o arquivo para edição. Preencha as informações solicitadas e, em seguida, clique em 

“Salvar”. 

 

Obs: A opção “salvar” está localizada no canto superior esquerdo, conforme demonstrado na imagem 

abaixo. 

 



 

 

c) Documentação Complementar: 

• Tipo de Documento: ANEXO 

• Complemento do Tipo de Documento: (especificar o documento a ser enviado). 

• Nível de Acesso: RESTRITO 

• Hipótese Legal: INFORMAÇÃO PESSOAL ART.31 DA LEI Nº 12.527/2011 

Formato: NATO DIGITAL 

Obs: O formulário deve ser impresso, assinado digitalmente e incluído no sistema, conforme as 

orientações abaixo. 

 

Usar a função imprimir (para qualquer programa) 

 
1. Na tela onde foi preenchido o formulário pressione Ctrl+P (Windows) ou Cmd+P (Mac) para abrir a janela 

de impressão. 

2. Na lista de impressoras, escolha: 

Microsoft Print to PDF (no Windows). 

Salvar como PDF (no Mac) ou imprimir para arquivo (no Linux). 

3. Clique em Imprimir. 

4. Uma janela aparecerá para você escolher o nome e o local para salvar seu novo arquivo PDF. 

5. Clique em Salvar. 

 

Passo a Passo para assinar documento digitalmente 

 

Acesse: entre no site gov.br/governodigital/pt-br/identidade/assinatura-eletronica ou abra o aplicativo gov.br 

no seu celular. 

Login: faça login com seu CPF e senha. Caso utilize verificação em duas etapas, informe o código recebido. 

Carregar arquivo: clique em “Escolher arquivo” para selecionar o documento no seu dispositivo. São aceitos os 

formatos .pdf, .docx, .jpg, .png e .odt, com tamanho máximo de 100 MB. 

Posicionar assinatura: arraste a assinatura para o local desejado no documento. Se preferir, é possível ocultá-la 

(a assinatura continuará válida). 



 

 

Assinar: clique em “Assinar” e aguarde o envio do código de autorização para o aplicativo gov.br (certifique-se 

de que as notificações estejam habilitadas). 

Confirmar: no celular, informe o código recebido no aplicativo gov.br e clique em “Autorizar”. 

Download: o documento assinado será gerado. Clique no ícone para fazer o download. Não utilize a opção 

“imprimir” para salvar, pois a assinatura digital não será incluída. 

 

9) Para incluir a documentação, clique em “Escolher arquivo”, selecione o documento que deseja peticionar, 

clique em “Abrir” e, em seguida, clique em “Adicionar”. 

 



 

 

10) Após incluir toda a documentação necessária, clique em “Peticionar”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


